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březen 2023 

  

 

P. Benedikt Vladimír Holota, OFM – Postní promluva  
ve farním sále u PMN 9. 3.2023 

Z poznámek: 
Jsme v přípravě na Velikonoce. To je úžasná záležitost. Vědí to ti, kteří se k Bohu 

obrátili až v dospělosti. Méně je více. S radou od Krista Pána: Učte se od mě, jsem tichý 
a pokorný srdcem. Prosím – ztišme se a položme se před Pána. Minutu volně. 

Musíme si uvědomit, že jsme tvorové z dvojího materiálu – z Ducha a hlíny. Je to 
tak jemně u sebe, nesmíchá se to, není to kapučino. Když už nám je 100 let, už se to zase 
blíží k tomu prachu. Máme v nebi jednoho Otce. Často jsme vůči Pánu neupřímní, ale 
máme v něm úžasné útočiště. Kdyby naše hříchy byly jako šarlat rudé, zbělí. Pán Ježíš 
říká: Kdo už jednou položil ruce na evangelní pluh, nemá se ohlížet. Jen dopředu, to je 
nepřekonatelná síla. 

(Jen pro vnitřní potřebu MBS.) 
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Když člověk procitne, myslí si, že je v úplném pořádku a opravuje ty kolem sebe, 
ale neopravuje sám sebe. Je třeba přijmout sama sebe, jaký jsem. Kdo nehledá Pána 
Boha v sobě, nenajde ho v celém vesmíru. 

Každý jsem sám sobě darovaný, někdo mě musel chtít, a to s obrovskou láskou. 
Postní doba – co si dám za předsevzetí? Ne, co budu dělat, ale jak se vnitřně 

změním? Vztah k sobě samému je třeba dát do pořádku. Zabývejme se v postní době 
sami sebou. Nedělejme si v nějaké kočičí lásce k sobě samým velká předsevzetí – ale 
buďme tiší a pokorní. 

Ve zmatku a těžkostech – uklidním se v Kristově tichu. Co potřebujeme, ani nevíme, 
o co prosit. Matko Boží, můj svatý patrone, ty to víš …  A nejlépe pomáhá svatý Josef, ten 
byl u Pána od začátku a jako tesař musel odvádět poctivou práci. 

K postní době: Oběti měly dříve podobu jídla. Židé dávali jídlo těm nejchudším. 
Farizeové to mysleli poctivě. Hlad se přenesl do postních obětí. Ale nemá to být půst pro 
tělo. Naše tělo bude jednou povzneseno do nesmrtelnosti. Kněz, když obléká albu, říká: 
„Očisti mě, Pane“. A při štole: „Vrať mi, Pane, štolu nesmrtelnosti.“ To je příprava na liturgii. 

V dnešní době nás vše mate, je chaos. Kde jsou zdravé prameny? Odkud máme 
přijmout zdravou víru? Při odchodu z Egypta reptali: „Kde je voda?“ Kde najdeme živou 
vodu? 

1) V krédu. Modleme se rozvedené krédo, opakovaně, třeba půl roku, při mši. Už 
ten začátek je nasycený. (Následovala společná modlitba kréda.) 

2) V Eucharistii. Židy na poušti omrzela mana (manhu – znamená „co je to?“). 
Pánu Ježíši vyčítali, že se rovná s Bohem. „Já a Otec jedno jsme. Dříve než byl Abrahám, 
já jsem.“ To je bytostné Bytí Boží lásky, naše úžasné útočiště. 

„Kdo vidí mne, vidí Otce. Přijal jsem z Ducha Svatého a z Marie Panny tělo, abych 
vás zachránil.“ Jen je třeba, abychom to přijali. Jeden mystický řeholník si stěžoval Otci 
Piovi, že viděl Pána Ježíše plakat nad naší nevděčností.  

„Víte, kam jdu.“ „Nevíme, jak tě máme následovat?“ Přitom jim to celou dobu 
ukazoval. J 17: přijal naše tělo, aby k nám mohl mluvit našimi slovy, naší logikou. 
Abychom poznali jediného pravého Boha, který poslal Ježíše Krista, musíme to poznat 
rozumem, ale jen prostředečně, tak, jak se v našich vnějších okolnostech projevuje. 

Jak můžeme podat hmotný důkaz Boha, když se nemohu Boha dotknout (jako tady 
Karlíka). Naše smysly jsou jediným kritériem pravdy, ale jak poznat Boha. René 
Descartes: „Myslím, tedy jsem.“ Bez určité skutečnosti skutečnost nemůže být, točení kola 
nemůže být bez kola. Celý život se mi toto zdálo málo. A pak jsem slyšel Jana Wericha: 
„Jsem, abych myslel.“ A toto je moje činnost – abych myslel a věřil, že jsou věci nehmotné 
(dobrota, věrnost, láska …), nemohu si na ně sáhnout, a přesto je vnímám … Když v lese 
u potůčku vidím stopy zvěře, dobrovolně přijímám pravdu, při které nejsem svědkem, a 
přesto ji s jistotou přijímám, uvěřím tomu otisku. 

Farizeové říkají: „Udělej zázrak!“, ale Ježíš říká: „Já jsem ten zázrak!“ Bůh vyhnal 
Adama a Evu ne za trest, ale z milosrdenství. 

„Nebudete-li jíst mé Tělo a pít mou Krev, nebudete mít účast …“ To byla pro Židy 
hrůza. I apoštolové zkoprněli, ale neutekli. Petr: „My jsme ale uvěřili.“ Opíral se o svou 
citovou víru, až dospěl k rozumu. A co to rozbouřené jezero? Už se začínali topit. Ježíš: 
„Ještě nevěříte?“ Tak utišil moře. Ovládat živly může jenom Bůh. A co Lazar? Ježíš: „Ještě 
čtyři dny se zdržíme.“ Marta: „Škoda, že jsi tu, Mistře, nebyl.“ „Tvůj bratr vstane!“ „Já vím, 
při zmrtvýchvstání.“ Ježíš: „Já jsem to vzkříšení.“ Marta mu věří, ale vzápětí říká: „Pane, 
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nechoď tam, již zapáchá.“ „Kam jste ho položili? Odvalte ten kámen!“ A pak: „Lazare, pojď 
ven! Rozbalte ho a nechte ho odejít.“ A následně: „Otče, odpusť, řekl jsem, aby mi uvěřili.“ 
Omluvil se Bohu. Je to potvrzení, že v Ježíši je Božská moc, ale nic hmotného k ověření 
tam není. Petr: „My jsme to poznali.“ Ježíš Kristus je živý a vtělený Bůh. Petr: „Pane, kam 
bychom šli?“ Naše mysl může nahazovat různé pochybnosti, a tím to vše shodí.  

Ježíš nám sděluje, že jeho Tělo je skutečný pokrm, jakým je chléb, a jeho Krev je 
skutečný nápoj, jakým je víno. Mojžíš: „Toto je chléb naší víry, když jsme utíkali z Egypta.“ 
Ale Ježíš při poslední večeři se skutečným chlebem a vínem položil základ k liturgii, a to 
je největší dar od Pána. „To čiňte na mou památku!“ 

Jakub byl příbuzným Pána Ježíše (snad strýc?). List Jakubův obsahuje běžná 
ponaučení, ale několikrát se – jako diamant - opakuje jedna věta: „On rozhodl, že nám dá 
život slovem pravdy.“ Slovo pravdy – konsekrační slova: „Toto je moje Tělo.“ To, co chutná 
jako chléb. Při mši svaté se dějí zázraky. Lidským slovem kněze Bůh činí. To konejte na 
mou památku! 

To je tedy naše víra. Ale jak chodíme na mši svatou? Měli bychom do kostela chodit 

po kolenou. Před mší se musí kněz připravit, raději v ten čas od něj dál. I po mši.       Na 

tom oltáři se něco děje. Skrze Něho a s Ním a v Něm. Tak to Amen na konci musí být 
největší Amen. Je třeba na to reagovat, ne mlčet nebo jen pípnout. Proto se musíme na 
mši svatou také připravovat. Když kněz žehná, předává Boží požehnání. Každý pokřtěný 
slouží mši svatou s knězem. To je vesmírná událost, to rezonuje v celém vesmíru. Jako i 
každý dobrý čin. Pán Bůh chce naši důvěru, důvěřujeme Bohu. Bože, Tobě důvěřuji, Tobě 
svěřuji svůj život … chci být v Tvém tichu, abych slyšel Tvé ticho. Ty sám začneš v mém 
životě jednat. Nejde o nic jiného. 

V době postní nejde o to, že nebudu jíst nebo se bičovat. 
Otec Pio: 
1. Nenacházej zalíbení v sobě samém. 
2. Nikdy si nestýskej kvůli urážkám a ponížením. 
3. Všechny kolem sebe omlouvej na základě své křesťanské lásky (jako Ježíš 

omlouval ty, kteří ho přitloukali na kříž). 
 
Nauč se vnímat Boží přítomnost. Nečiním tak já, ale Bůh ve mně. Hlas je tichý, 

pokorný a klidný. Jsme Tví služebníci, Pane. Co jsme vykonali, to Ty jsi vykonal. (Antonín 
Jaroslav Šedivý) 
 

Pozvánka 
Pokoj a dobro, sestry a bratři, 
zveme vás na Oblastní františkánskou pouť na Svatou 

Horu u Příbrami v pondělí 8. 5. 2023. 
Mše svatá začíná v 10.00 v bazilice. Po mši svaté se 

můžeme podívat do prostor, kde se v bazilice scházeli terciáři sv. 
Františka za 1. republiky (prohlídka 15 minut).Ve 12,00 je 
plánován společný oběd pro ty, kteří si jej objednají. Cena 

oběda je 200,00 Kč.  
Ve 13.00 se budeme těšit z duchovní promluvy. Je předjednáno téma „Sv. 

František a Panna Maria“. Myšleny k tématu přednese Jan Marek Vilímek, OFM. Mohli 
bychom – dovolí-li to počasí - mít duchovní promluvu v parku u Toufarova kříže. To zní 
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františkánsky…       Budete schopni si přivézt v autě nějaké 

sezení na trávě, nebo nějakou skládací židličku? Doprava na 
Svatou Horu je individuální.  

Za organizátory František Luboš Kolafa 
Poznámka: na adresu frantiskan@kolafa.name nebo 

telefon 602 306 284 můžete sdělovat: své přihlášky oběda, 
požadavek na dopravu nebo nabídku volného místa, názor na přednášku 
v přednáškovém sále (poplatek cca 50 Kč na osobu) či v přírodě a veškeré dotazy. 
 

Kalendář březen - duben 2023 

• čtvrtek 23. 3. – setkání se nekoná (v sobotu je duchovní obnova) 

• sobota 25. 3. Postní duchovní obnova – 9.00 – 15.00: Mgr. Karel Šimr, Ph.D. – 
Přijmout slabost pro Krista; program: 9.00 – mše svatá v kostele; 10.00 1. promluva; 
11.00 2. promluva; 12.00 oběd; 13.00 3. promluva; 14.00 adorace; 15.00 zakončení 

• čtvrtek 30. 3. Pomáháme (se sv. Anežkou) – 16.00 - 18.00: návštěvy bratří a sester 
dle domluvy 

• čtvrtek 6. 4. – setkání se nekoná, ale je doporučena společná účast na odpoledních 
obřadech Zeleného čtvrtku v katedrále sv. Bartoloměje 

• čtvrtek 13. 4. Modlíme se (se sv. Antonínem) - 16.00: formace s Anežkou Janou 
Pachnerovou, OFS (farní sál, Františkánská 11, Plzeň); 17.00: mše svatá; pak ve 
farním sále debata ke studiu Řehole SFŘ (čl. 4: Život podle evangelia – garant 
František Vladimír Tykvart, OFS + příprava na čl. 5 – 8: Život ze svátostí ve 
společenství církve – garant Antonín Jaroslav Šedivý, OFS) 

• čtvrtek 20. 4. Setkáváme se (se sv. Františkem) - 16.00: příprava agapé ve farním 
sále; 16.30: adorace v kostele NPM, 17.00: mše svatá; 17.30: setkání společenství ve 
farním sále (dle času také nešpory, organizační záležitosti, formace, agapé …) 

• čtvrtek 27. 4. Pomáháme (se sv. Anežkou) – 16.00 - 18.00: návštěvy bratří a sester 
dle domluvy 

• Pozn.: někdy může dojít k dílčím změnám. Kdo z vás se neúčastní aktivit MBS 
pravidelně každý čtvrtek, raději si prosím ověřte na telefonu 731 433 121, že je vše 
podle plánu. Děkujeme. 

 

VÝROČÍ v březnu a dubnu 2023 
Profese / věčné sliby: Marie Helena Tykvartová a František Vladimír Tykvart 
(6. 3.), Antonie Libuše Nausch a František Luboš Kolafa (15. 3.), Terezie 
Dana Šedivá a Antonín Jaroslav Šedivý (18. 3.), Blanka Ludmila Škodová (2. 
4.), Zdislava Anežka Anna Karpíšková (20. 4.), Ludvíka Dagmar Spíralová (21. 4.) 
Narozeniny: Anděla Ivanka Anna Ludínová (9. 3.), Pio Tomáš Čihák (24. 3.), František 
Vladimír Tykvart (25. 3.), Marie Helena Tykvartová (24. 4.) 
Přejeme hojnost Božího požehnání! 
 

Nedávná úmrtí: 
Paschala Jindřiška Ptáková (8. 4.), František Václav Pták (13. 4.) 

 

Redakční rada:  
Marie Františka Ludmila Kučerová, František Vladimír Tykvart, František Luboš Kolafa, Anežka 
Jana Pachnerová, Ludvíka Dagmar Spíralová, František Karel Ženíšek, Antonín Jaroslav Šedivý.  

http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/, https://www.facebook.com/mbsplzen 
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